

法院巧解劳动纠纷 实现员工与公司双赢

○○全媒体记者 杨好好

晚报讯 近日，柳江区人民法院用充满温度的司法实践，化解了两起棘手的劳动纠纷。无论是某科技公司拖欠16名员工工资的强制执行案，还是某用人单位引发的39名劳动者劳动争议纠纷系列案，法院始终在维护劳动者合法权益与为企业留出生存空间之间寻找平衡点，做到了既维护劳动者合法权益，又保护了企业的正常经营，实现双赢。

“感谢法官的善意执行，我们公司资金得到了周转，也结清了劳动者的工资。”某专注智能电器制造加工的科技公司因资金链紧张，拖欠李先生等16名员工工资21万余元。在经历仲裁、审判两个阶段后，该公司未能如期支付，案件进入执行程序。法院通过查控系统，发现公司名下有账户存款15万余元。但是一个迫在眉睫

的难题也随之出现——如果继续冻结公司账户，将影响其对外贸易汇款，生产经营有陷入停滞的风险。

为了解决这一问题，执行干警做了多方了解，了解到该公司在行业内口碑良好，也有履行义务的基础和诚意，只是暂时遇到了资金瓶颈。秉持善意文明执行理念，法院组织双方协商。起初，被欠薪的员工强烈反对解冻公司账户，担心权益受损。执行法官多次释法析理，说明保障措施，并详细解释了公司未来还款的可能性，最终员工同意公司分期履行。

达成和解后，员工获得前期履行款，法院解除对该公司账户的冻结，对生产设备“活封”。该公司资金流转恢复，经营步入正轨，最终足额支付全部拖欠工资。

在另外一起涉及39名劳动者的劳动争议纠纷案件中，案涉用人单位也因资金周转困

难，长期拖欠员工工资和加班费，而且未缴社保及支付经济补偿，被39名劳动者诉至柳江法院。

法院组建专业团队审理，在查阅卷宗、联系当事人了解案情后，法官依法组织调解，清晰阐释了关于加班工资、带薪年假工资等费用的计算标准和相关法律规定，既让劳动者知悉了哪些诉求能获得法律支持，也促使企业深刻认识到保障劳动者合法权益的法定责任不可推卸。

面对双方在报酬数额、经济补偿及履行期限上的分歧，法官采取“背对背”调解。为劳动者核算权益金额，说明传统诉讼周期长、成本高、执行难；向企业分析诉讼风险及败诉后果。

经多轮沟通协调，诉讼双方互谅互让，就薪酬支付、履行期限及赔偿方案达成“一揽子”调解协议，纠纷圆满解决。

楼顶建鸽舍 又臭又扰民 城中区综合行政执法局依法进行拆除



执法人员监督拆除工作。

○○全媒体记者 李斌
通讯员 邓湖广

晚报讯 在福柳新都雅福公寓1栋楼顶平台上，有人擅自搭建鸽舍，饲养的几十只鸽子每日起落飞翔，“咕咕”的叫声、飘落的羽毛、粪便的异味困扰着附近居民，引发居民多次投诉。7月8日，城中区综合行政执法局组织人员，依法拆除了这处扰民的违建鸽舍。

当日上午8时30分许，执法人员到达现场。待拆除的鸽舍为一间砖混结构的一层平房，面积70余平方米。鸽舍内，有用钢架搭建的数个架空鸽笼，鸽笼下方摆放的泡沫箱里全是鸽粪。尽管鸽子已被当事人提前清走，但现场仍能闻到明显异味。经过3个多小时的努力，违建鸽舍被拆除完毕，困扰居民的烦恼得以消除。

执法人员胡胜煜介绍，今年5月，在对小区的走访中，有居民反映，当事人在

楼顶饲养数十只鸽子，鸽群每天飞翔起落，导致羽毛乱飞、鸽粪堆积，并伴有噪音，严重影响了居民的生活环境。此外，当事人在公共平台搭建鸽舍的行为，也侵犯了小区居民的共同权益。

调查过程中，当事人自称是柳州信鸽协会会员，饲养信鸽用于比赛，鸽子白天放飞，晚上归笼。但执法人员询问鸽舍建设情况时，当事人无法出示任何审批手续。鉴于此，执法人员依法开具行政执法文书，要求其限期自行拆除。然而，当事人却迟迟未有行动。

为减少当事人的损失，执法人员在依法履行法律程序的同时，多次上门对当事人宣传沟通，说明法律责任，督促其配合执法。经过多次动员，当事人选择了配合执法，但请求给予缓冲时间，让他另寻处所安置鸽群。考虑到实际情况，执法人员同意了他的请求。

“最美柳州人”蒋己农患病离世

其儿子委托记者转达他们一家人对柳州爱心人士的感谢

○○全媒体记者 李汶璟

晚报讯 13日，一则痛心的消息传来——“最美柳州人”蒋己农因病遗憾离世。他在遗言中写道：“请不必为我的离开悲伤太久。若你们还记得我爽朗的笑声、做过的好人好事，这便是对我最好的纪念。”

从桂林来柳务工的蒋己农从事废旧回收，“能帮就帮”是他的座右铭。为孤寡老人、残疾人提供洗衣买菜、拉货服务，给有需要的人捐献几百元、几千元……蒋己农曾帮助过许多弱势群体，一直传递着正能量。从回收废旧发现拐杖和助行器期待找到“新主人”，到奉献爱心款让“百家年夜饭”暖胃又暖心，再到与22位同行朋友捐出3110元爱心款帮助投递员覃永海……《柳州晚报》的一篇篇报道，见证了热心人士蒋己农的公益之路。他经常参与柳州晚报组织的各类公益活动，生活并不富裕的他，以实际行动诠释奉献精神。助人为乐、能帮就帮的蒋己农，曾获评2015年柳州市“最美柳州人”。

今年4月，蒋己农因反复肚痛、腹泻入院检查，最后确诊胃癌。《柳州晚报》、柳州晚报微信公众号、“柳州1号”App报道了蒋己农的不幸遭



蒋己农曾被评为2015年柳州市“最美柳州人”。

遇，引起各界爱心人士关注，爱心人士向其捐赠善款，伸出援手。其家人也一直陪同蒋己农治疗，不幸的是，病情无法控制，他还是遗憾地离开了。

“感谢柳州市融媒体中心报道和帮助我们得到很多关心。”蒋己农的儿子蒋淼委

托曾参与报道的记者转达感谢，“感谢大家在我父亲患病期间对我们家的帮助，感恩父亲给了我生命，教我为人处世。父亲生前常说，受人之恩，当以心报。我会将这份爱传递下去，也会继承父亲的优秀品德，乐于助人，回报社会。”

柳北区沙塘镇市场监督管理所积极调解 消费者拿到9020元退款

○○全媒体记者 冯浩
通讯员 徐晶

晚报讯 “真的太感谢你们了！多亏了你们帮忙，我才能拿到商家的退款。”7月8日，在柳北区沙塘镇市场监督管理所的调解室里，消费者邓先生领到商家退回的9020元钱，感激地说。

近日，消费者邓先生向该所投诉，称其家人在某店买酒，饮用后身体出现不适，怀疑酒存在质量问题，要求退货却遭到了商家拒绝。

该所执法人员接到投诉后迅速行动，第一时间到达被投

诉人的经营场所，仔细查看了营业执照、产品合格证等相关材料。经核查，被投诉人履行了进货查验义务。随后，执法人员认真倾听了邓先生的诉求，了解到其家人是高血压患者，便告知邓先生高血压患者饮酒的危害性，提醒其家人按医嘱不能饮酒。

依据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》等相关法律法规，7月8日，该所组织双方进行了调解。最终，被投诉人表示同意邓先生退货，并现场退还了9020元货款给邓先生。双方现场签署了调解书。